

kup dovolj velik, recimo 2 do 3 m dolg, 2 m širok in 1 m visok, lahko je pa seve tudi večji ali manjši, kar je pač odvisno od razpoložljivih snovi, začnemo naspavati drugega.

Kup komposta je treba vsaj dvakrat na leto temeljito predelati, to se pravi: prelopiti skozi in skozi in premetati. Med prelopitjem dodamo med plasti nekaj apnenega praha, končno pa še celi kup komposta potresemo s tem prahom.

Prelopitje in primes apna pospešujeta razkroj posameznih snovi tako, da postane kompost poprej uporabljev. Eno prelopitje v letu moramo brez-pogojno izvršiti v času hudega mraza, da premrzne kompost skozi in skozi. Po drugi predelavi namečemo kup tako, da nastane na vrhu vzdolž po sredini graben, kamor vlijemo od časa do časa gnojnico. Po prilično petkratnem prelopitju, to je po dveh letih, je kompost uporabljev.

Kup komposta moramo vedno opleviti, da plevel ne izmožgava hranilnih snovi, in ga držati vlažnega. Mnogokateri nasadijo v to svrhu na kompostu buče ter dosežejo s tem oboje potrebno: zemlja ostane pod velikimi listi vlažna in plevel ne more uspevati.

*

Cene in sejmska poročila.

Mariborski trg. Na mariborski trg v petek dne 18. marca so pripeljali šeparji 118 komadov zaklanih svinj. Svinjsko meso je bilo po 10—12 Din, slanina po 10—11. Kmečje so pripeljali 2 voza krompirja po 1.50—1.75, 19 vreč čebule po 5.50—6 (česen 14—15), zelje 3—5. Ječmen 1.50, oves 1.25—1.50, koruza 1.50, proso 1.50, ajda 1—1.25, ajdovo pšeno 3.50—4, fižol 1.75—2.50. Kokoš 25—35, piščanci 25—65, raca 20—30, puran 50—90. Seno 75—95, detelja 100—110. Orehi celi 4.50—5, luščeni 16—18. Hren 12—16, karfižola 6—10, ohrovt 3—5, rajčič 12—14, jabolka 4—7. Mleko 2—3, smetana 10—12, sur. maslo 24—32, jajca 0.60—0.75, med 14—20, suhe slive 8—12.

DEKLETOM!

Štajerska dekleta so bila vedno znana kot ukaželjna in zato tudi kot dobre gospodinje. Vzrok: dobre gospodinjske knjige in šole. Je pa še vedno mnogo deklet, ki nimajo nobene gospodinjske knjige in niti »Gospodinjskega koledarja«. Dekleta, ne zanašajte se samo na doto, vaša dota je vaše znanje, vaša izobrazba, vaš sloves, da ste dobre in izobražene gospodinje! Zato sezite še po zadnjih izvodih letošnjega izbornega »Gospodinjskega koledarja«, katera ga še nima. Da vam omogočimo nakup, smo za te izvode znižali ceno na 6 Din, s poštnino na 7 Din. Pošljite v znakah naprej na Tiskarno sv. Cirila v Mariboru.

Mariborski svinjski sejem dne 18. III. 1932. Pripeljanih je bilo 135 svinj, cene so bile sledeče: Mladi prašiči 7—9 tednov stari 80 do 120 Din, 3—4 mesece stari 130 do 250 Din, 5—7 mesecev stari 300 do 380 Din, 8—10 mesecev stari 400 do 500 Din, 1 leto stari 700 do 900 D, 1 kg žive teže 5 do 6.50 Din, 1 kg mrtve teže 7 do 8 Din. Prodanih je bilo 62 svinj.

*



Št. Janž na Dravskem polju. Prosvetno društvo je na zadnji odborovi seji sklenilo, da igra, ki je bila pripravljena za velikonočni ponedeljek, preloži na Belo nedeljo. Vabimo tudi sosedna društva, zlasti fantovske krožke, da se te predstave udeležijo, ker bode nekaj svojevrstnega. S tem se preključ napoved v zadnji številki »Slovenskega Gospodarja«, na 1. strani.

Sv. Anton v Slov. goricah. Tukajšnji fantovski odsek Prosvetnega društva vprizori na velikonočni ponedeljek, popoldne po večernicah, v Društvenem domu petdejansko čarob-

no burko »Repoštev«. Tokrat bodo tudi lahko prišli na svoj račun tisti, kateri bi se radi prav pošteno nasmejali. V igri nastopijo poleg drugih tudi trije popotni rokodelci. In prav prijetno bodo zagledati prizore, ko bodo morali vsi trije . . . kaj — to pa naj pride vsak sam pogledat. Zato kliče vsem domačinom, kakor tudi sosedem fantovski odsek: na svidenje! Ne bo vam žal! Vstopnina znižana! — Bog živi!

Velika Nedelja. Na velikonočni ponedeljek vprizori tukajšnje Prosvetno društvo nad vse zanimivo igro »Divji lovec« od Finžgarja. Ker je pričakovati obilnega obiska, je dobro, da si nabavite vstopnice že poprej v kaplaniji. Pridite!

Sv. Boženk v Slov. gor. Mnogo podučnega, lepega in zabavnega nam pripravlja naša mladina pod okriljem Kat. prosv. društva. Na velikonočni ponedeljek popoldan ob 3. uri bo namreč vprizorilo tokrat na novem odru zanimivo tridejansko Rodoljub iz Amerike ter končno še komičen prizor »Kmet in fotograf«. Obenem bo društvo s to prireditvijo obhajalo 25letnico svojega obstoja. Pridite od blizu in daleč!

Sv. Križ pri Ljutomeru. Bralno društvo pri Sv. Križu pri Ljutomeru ponovi na velikonočni ponedeljek igro »Revček Andrejček«. — Pridite!

Kapela pri Slatina-Radencih. Na velikonočni ponedeljek dne 28. t. m. ob 5. uri popoldne priredi kapelsko katoliško prosvetno društvo v restavracijski dvorani pri g. Maršehu v Radencih poučno in času primerno gledališko predstavo »Stari in mladi«. Vsi prijatelji poštene zabave so prijazno povabljeni, da se te prireditve udeležijo!

Sv. Vid na Planini. Dekliška zveza priredi na velikonočni ponedeljek ob treh popoldne v društveni dvorani materinski dan v proslavo naših dobrih, krščanskih mamic. Pridite v obilnem številu!

*

Zadnji trenutki znamenitih volunov.

Član francoskega najvišjega sodišča g. P. Bouchardou je napisal nekaj za-

Pilštajncani nanj kot na enega glavnih krivcev, ki je zvalil s svojim jezikom toliko mož ter fantov pod gosposki meč smrti. S preobilno pijačo je bilo po šentpeterski bitki pri kraju, sam Bog, še sta bila suhi kruh in streha na noč. Vest o Eminem povratku je sprejel Andrej s polnim overjenjem v preobrat svoje žalostne usode. Se ga je napil pri Pištelaku že koj drugo predpoldne, ko je bil zvedel zjutraj, da je Ema zopet doma. Nobene pridige še ni bil poslušal tako verno, kakor povest Teharčanov o trinoški celjski sodbi nad ujetimi puntarji in o slučajni najdbi kmečke junakinje ob cesti v ranah in v nezavesti. Štoklanja s prosjaško palico, ponočnega prezebanja po parmah in dnevne žeje je bilo za Andreja konec. Kdo bi bil zameril napol slepemu starcu ukanje pri belem dnevu!

Ema je vzela v lastne roke trško krčmo ter posest v okolici. Postala je znana doma in daleč naokrog kot iz groba vstala junakinja.

Siromak Andrej je že poskrbel, da se je govorilo ob shodih pri vseh številnih pilštajnskih

podružnicah o njegovi darežljivi gospodarici — kapitanski Emi.

Šmihelska nedelja leta 1573 je bila za pilštajnski trg velikanski tabor slovenskih in hrvaških kmečkih vernikov obojega spola.

Hrvati onstran Sotle se niso mogli načuditi, ker se ni znašal nikdo od gospode nad podložniki iz območja obsotelskih štajerskih graščin. Glavnih in vodilnih hrvaških borcev za staro pravdo niso le pobili, pobesili ter jih žive spekli in sežigali na grmadah, celo njih žene, deca in sorodniki so postali ne le sužnji pobesnele gospode, da — počasni mučeniki, katere so trpinčili čisto po nedolžnem. Zagorski seljaki so bili enoglasnega mnenja: turško robstvo ni in ne more biti gorje od grajskega! In vendar je Turčin mohamedan, ki je naščuvan po svoji veri na morijo in trpinčenje; graščak pa celo — kristjan!

Štajerski romarji so pojasnjevali Hrvatom, da spadajo gradovi ob obmejni Sotli pod škofovsko oblast. Posestniki krški škofje kažejo razumevanje za kmečke težnje. Baš radi tega, ker ne trpijo cerkveni dostojanstveniki odiranja in

Najstarejša podoba Matere božje.

Iz Aten poročajo, da je neki grški menih v skoraj že razpadlem samostanu pri Trapezuntu našel veliko količino kršč. ostankov, ki imajo veliko zgodovinsko in znanstveno vrednost. Ti ostanki so bili v tem samostanu zakopani že v I. stol. po Kristusu. Med njimi se nahaja podoba Matere božje, ki zanjo trdijo strokovnjaki, da je izvirno delo evangelista Luke.

Razsodnosti manjka.

Bivši predsednik Zedinjenih držav Severne Amerike Calvin Coolidge je v nekem časniku spisal članek, v ka-